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 והריבוי האלגברי והגיאומטרי של כל ערך עצמי. Aשל ערכים עצמיים את המצאו א. 
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,נסמן את המשתנים החופשיים  , ,y t z s t s= =   1ונקבל מרחב עצמי של הע"ע 2 5 = =: 
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 .1. כאן ריבוי גיאומטרי 

 !(.טולכן לכסינה אורתוגונלית עפ"י משפ בסה"כ המטריצה לכסינה )כצפוי, היא סימטרית
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שמידט )שלב אחד( על שני הוקטורים העצמים שקיבלנו עבור הע"ע עם ריבוי אלגברי -נבצע תהליך גראם
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הו"ע השלישי אורתוגונלי מראש לשניים האלו, מכיוון שהו"ע שהתקבלו מע"ע שונים הם אורתוגונלים 
 לפי משפט. 

3ננרמל גם אותו: 

2

1

3

v

 
 

=  
 − 

. 

)היא:  הנורמה  )
22 2

3 2 1 3 14v = + + − 3ומכאן הווקטור המנורמל:   =

2

14

1

14

3

14

u

 
 
 
 

=  
 
 
− 
 

. 

מכאן  1 2 3

12 51 2

5 565 14

2 6 5 1
, , , ,

5 565 14

30 5
2

1456

u u u

     
 −     
     
      

=     
    
    

−            

 הוא בסיס אורתונורמלי מבוקש. 
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 פתרון
 

המטריצה הנתונה היא סימטרית, א. 
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 הכרח לכסינה אורתוגונלית.ולכן ב 

 תחילה נמצא ערכים עצמיים:
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על שני הוקטורים העצמים שקיבלנו עבור הע"ע עם ריבוי אלגברי  שמידט )שלב אחד(-נבצע תהליך גראם
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אפשר לכפול את  הערה:

3w פטר מהשברים" ולאחר מכן לנרמל. מגיעים בדיוק לאותה בכדי "לה 2-ב
 תשובה.
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 ולכן בהכרח לכסינה אורתוגונלית. 
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)נמצא ו"ע באמצעות פתרון המערכת  ) 0A I v− עבור כל  =
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